



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2021年3月19日 星期五
辛丑年二月初七 二月初八春分

总第8237期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

· 新时代辽源精神 ·

创新 求实 尽责 争先



设计制作: 胡畔诗雪

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

副省长蔡东深入我市调研指导工作 市政府召开2021年第三次党组(扩大)会议

本报讯(记者 于蕾 夏景明)3月18日,副省长蔡东深入我市,实地调研指导金融稳定运行、企业上市、防范化解金融风险等工作。他强调,要深入贯彻党中央、国务院和省委、省政府各项决策部署,着实现金融支撑,加快企业上市,防范化解金融风险,为新时代吉林全面振兴全方位振兴作出贡献。市领导柴伟、孙弘、张凤林、徐晖、吴波,市政府秘书长吕明参加调研。

省正轩车架有限公司、汽车改装有限公司、利源精制股份有限公司、东北林业纺织工业园、巨峰生化有限公司、华纺静电科技有限公司,实地了解企业生产、经营和未来发展情况,协调解决发展过程中的实际困难。

在随后召开的座谈会上,孙弘汇报了市金融稳定运行、推动企业上市、防范化解金融风险领域风险等工作情况。蔡东对我市取得的成绩给予充分肯定。他指出,辽源市委、市政府务实创新、作风扎实、措施有力,保持经济社会发展稳中向好态势,各项工作取得了显著成效,为全省一季度“开门红”作出了重要贡献。

蔡东强调,一要发挥金融支撑作用,助力地方经济发展。辽源要继续保持良好发展态势,积极构建金融援企长效机制,做好金融需求与金融供给衔接。域内企业要用活金融政策,找准国家金融政策支持方向,为地方

经济发展贡献力量。二要把握关键节点,推进企业上市步伐。各级各部门要抓好拟上市企业辅导、协调,强化政策扶持,加强上市企业储备和培育,加快做大做强企业规模。三要压实各方责任,有效防范化解金融风险。各地区党委、政府要坚决扛起属地责任,精准防范化解金融风险,强化金融机构的主体责任和监管部门的监管责任,及时高效处置和化解金融风险隐患,确保金融稳定运行。

柴伟表示,辽源市委、市政府将坚决承担起防范化解债务、金融等领域风险责任,坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一,积极化解存量、防范增量、严控变量、缩减总量,守住不发生区域性系统性风险底线,为维护我省金融稳定作出辽源贡献。

各县(区)政府、经济开发区管委会、市直相关部门、各金融机构主要负责人及拟上市企业负责人分别参加调研及座谈。

本报讯(记者 田蓓 王彦雨)3月18日晚,市政府党组书记、市长孙弘主持召开2021年第三次市政府党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记重要讲话和全国“两会”精神,听取省委第九巡视组反馈问题整改落实情况汇报,讨论通过《辽源市人民政府、吉林省农业科学院农业科技战略合作框架协议》。

会议强调,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国“两会”精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。要按照省、市部署,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,聚焦市委七届十次全会、市政府工作报告提出的目标任务,聚焦“十四五”规划和各

项规划,积极对接全国“两会”工作导向,在项目谋划上做文章,在资金争取上找路径,在政策落地上下气力,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,抓“六保”促“六稳”,着实现“三早”项目集中开工、春耕生产、工业运行、招商引资、内需挖潜以及安全生产等各项工作,全力保持抢势头,力争实现首季“开门红”,为全面完成年初确定的目标提供坚实保障,确保习近平总书记重要讲话和全国“两会”精神在辽源落地生根。

会议强调,要全力抓好省委巡视反馈问题整改落实,按照整改方案确定的时间节点、目标要求,进一步完善责任体系、细化量化工作措施,坚持“五化”机制抓落实,克难攻坚、有序推进,加强督导、动态跟踪,建立定期回访回查机制,杜绝问题反弹反复,坚决以严的态度和手段推动反馈问题彻底整改、全部解决。

会议强调,要实行联席会议制度,统筹推进技术需求清单,制定具体细化对接台账,逐项落实到位,为农业农村高质量发展提供智力支撑。

会议还研究了其他事项。市政府党组成员康忠贵、徐晖、吴波、段于建、张开军、吕明参加会议,副市长汤艳,市政府各副秘书长列席会议。

全市村“两委”换届选举工作 工作情况调度会议召开

本报讯(记者 于蕊 王彦雨 实习生 杜亚诺)3月17日,市政府召开全市村“两委”换届选举工作调度会议,深入贯彻落实省、市、村(社区)“两委”换届选举工作动员部署会议精神,听取各县(区)政府、经济开发区管委会关于村“两委”换届选举工作开展情况,对下一步村民委员会和村务监督委员会换届选举工作具体任务和措施进行部署,确保如期圆满完成。

就做好全市村民委员会和村务监督委员会换届选举工作,张开军强调,要坚持从严从实,紧盯关键环节,压茬推进村民委员会换届工作。从3月9日开始,各县(区)都已有序进入村民委员会和村务监督委员会换届选举工作。为确保按时完成“一肩挑”比例、一次性选举成功率、

按期换届率“三个底线”指标要求,各县(区)要进一步统一思想,加强党的领导,营造舆论声势,把好政策程序关,严肃换届纪律,摸清选情民情,强化督导指导,严格按照选举的操作规程和法律法规办事,应有的程序一环也不能减,该走的一步也不能少,该做的工作一点也不能漏,确保换届顺利进行。

张开军要求,要强化责任担当,健全完善履责问责机制,督导检查机制,应急处置机制,全面落实村民委员会换届选举工作责任。县(区)要履行主体责任,抓好统筹协调、难题破解、推进落实;乡(镇)要肩负起直接责任,真正把当前工作重心放在村民委员会换届上来;县乡两级党委书记要扛起“第一责任人”职责,县乡政府领导要担负起领导责任,走上前台、靠前指挥;县(区)民政部门要切实担负起部门责任,推动各项工作有

效落实。同时,各县(区)要针对选民登记日和选举日等人员聚集的关键环节,制定应急预案和疫情防控方案,确保换届选举工作顺利圆满完成。

我市专利市场化运营能力明显提升

本报讯(记者 李及肃)近日,记者从市市场监管局获悉,“十三五”期间,我市通过专利转让、许可、质押等方式进行专利运营累计次数达到299次,较“十二五”期间增长3.6倍;专利质

押贷款金额达到1800万元。2020年,我市专利运营次数达到122次,较“十二五”末增长14.3倍,我市企业作为专利受让人、被许可人及质押出质人的占比

达到83.6%。本市共有7家企业通过转让的方式从域外获得发明专利18件,占全市新增有效发明专利数量和有效发明专利总量的比重分别达到46.2%和10.6%。

港人港语: 完善选举制度将重振香港经济民生

新华社香港3月13日电(记者 苏万明 苏晓)十三届全国人大四次会议11日高票通过关于完善香港特别行政区选举制度的决定。香港政商界人士及团体连日来纷纷表示,完善特选选举制度、落实“爱国者治港”原则,有助于结束香港政治争拗,重回良政善治正轨,让香港更有效处理深层次民生经济问题,为香港带来长期的繁荣稳定。

不少香港人士及团体表示,完善特选选举制度,必将有利于全面落实“爱国者治港”根本原则和行政主导体制,提高特区治理效能,为香港聚焦经济发展、增进民生福祉、解决深层次问题,营造安定社会环境和良好政治生态。

香港特别行政区立法会议员马逢国表示,完善香港选举制度后,能够避免立法会受到冲击及瘫痪,让立法会集中精力为市民谋福祉。香港社会可以团结一致解决内部问题和分歧,为香港带来长期的繁荣稳定。

港区全国人大代表颜宝铃认为,此次决定体现中央以法治方式和负责任态度维护香港稳定繁荣的决心,定会成为香港由乱及治、重归稳定繁荣发展的重大转折。

港区省级政协委员联谊会声明指出,有关决定不仅能为香港的选举制度带来一次重大改革,更有助特区府解决土地、住房、医疗等深层次问题,推动香港社会经济加速发展。

东丰县连续三年获得省级“四好农村路”示范县荣誉称号

本报讯 近年来,东丰县大力发展农村公路建设,连续三年获得省级“四好农村路”示范县荣誉称号,为东丰县乡村振兴打下坚实基础。

为了建好、管好、养好、运营好农村公路,东丰县按照属地管理原则,积极推行“路长制”,将农村公路建、管、养、运及路域环境整治等纳入各乡(镇)考核工作中,并建立考核机制,提升乡(镇)工作的积极性。截至2020年底,全县自然屯通硬化路率已达到93.6%,建制村通双车道通达比例已达到34%。

下一步,东丰县将继续实施农村公路安保工程和危桥改造项目,大力推进“四好农村路”建设,力争创建国家级“四好农村路”示范县,大力发展致富路、文化旅游路、产业助力路,全力保障农民群众安全便捷出行,真正使公路成为富民路、连心路,助力乡村振兴。

(李莹 陈龙)

香港新时代发展智库主席屠海鸣说,有关决定通过,香港良政善治从此开始。这将有利于推进解决香港社会痛点、难点问题;有利于香港融入国家发展大局,特别是投身粤港澳大湾区建设,拓展发展空间,将“香港所长”与“国家所需”有机结合,在“贡献国家”中“成就自我”。

香港中文大学商学院荣誉院士王春新说,完善选举制度,可以重拾投资者对香港的信心,令香港社会结束无休止的政治争拗,集中精力发展经济、改善民生;利于香港融入国家发展大局,令香港经济与内地经济更深入融合,在中央的持续、大力支持下,建设国际金融中心、国际创新中心、离岸人民币业务中心、贸易中心、航运中心和国际航空枢纽。

香港新兴科技教育协会创会会长洪文正认为,之前,特区立法会参选门槛低,政见偏激者混杂其中,令科技界真正具地位的人却步。完善选举制度后,更多爱国有能者会参与选举,利于改善当前香港的创科环境。

香港中国企业协会资讯科技行业委员会主席郑松岩、香港资讯科技联合会会长邱达根、互联网专业协会会



辽源市汽车改装有限公司二〇二〇年共生产移动(核酸)微生物检测车四十八台,除提供给吉林省疾控中心、吉林省人民医院、吉大一院和二院及三院外,其他外销新疆阿勒泰地区、黑龙江、辽宁等地,积极助力当地疫情防控工作。今年,该公司预计生产移动(核酸)微生物检测车一百二十台,以满足本省及兄弟省市常态化疫情防控的需求。图为企业员工在焊接微生物检测车车体框架。

本报记者 夏景明 摄